
子どもの読書活動に関するアンケート調査　町内全小学校合計

質問２　あなたは本を読むのが好きですか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 好き 68 67 62 84 74 68 423 1 好き 50.7% 45.9% 44.6% 47.7% 49.0% 45.6% 47.3%

2 ふつう 54 69 71 81 69 66 410 2 ふつう 40.3% 47.3% 51.1% 46.0% 45.7% 44.3% 45.8%

3 好きでない 12 10 6 11 8 15 62 3 好きでない 9.0% 6.8% 4.3% 6.3% 5.3% 10.1% 6.9%

134 146 139 176 151 149 895 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

回収率 0.82505

質問３　あなたが本を読むのは、どうしてですか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 本を読むのが楽しいから 76 82 82 119 103 94 556 1 本を読むのが楽しいから 32.6% 38.3% 40.6% 51.3% 42.7% 41.0% 41.2%

2 本を読むと勉強ができるようになるから 54 53 48 32 37 52 276 2 本を読むと勉強ができるようになるから 23.2% 24.8% 23.8% 13.8% 15.4% 22.7% 20.4%

3 友達が本を読むから 20 12 10 8 13 8 71 3 友達が本を読むから 8.6% 5.6% 5.0% 3.4% 5.4% 3.5% 5.3%

4 おうちの人や、先生に「読みなさい」と言われるから 21 13 15 20 21 20 110 4 おうちの人や、先生に「読みなさい」と言われるから 9.0% 6.1% 7.4% 8.6% 8.7% 8.7% 8.1%

5 分からないことを知りたいから 54 48 34 34 41 35 246 5 分からないことを知りたいから 23.2% 22.4% 16.8% 14.7% 17.0% 15.3% 18.2%

6 その他 8 6 13 19 26 20 92 6 その他 3.4% 2.8% 6.4% 8.2% 10.8% 8.7% 6.8%

233 214 202 232 241 229 1351 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問４　あなたはどこの本を読んでいますか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 自分の家 89 96 83 119 98 97 582 1 自分の家 27% 31% 26% 31% 30% 31% 29%

2 町の図書室 26 24 23 25 23 25 146 2 町の図書室 8% 8% 7% 7% 7% 8% 7%

3 学校の図書館 117 104 120 136 110 105 692 3 学校の図書館 36% 33% 37% 36% 34% 34% 35%

4 教室 82 73 89 87 76 67 474 4 教室 25% 23% 27% 23% 24% 22% 24%

5 その他 12 17 9 15 16 14 83 5 その他 4% 5% 3% 4% 5% 5% 4%

326 314 324 382 323 308 1977 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問５　１０月の間に、本を何冊読みましたか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 ０冊 2 1 1 3 6 8 21 1 ０冊 1.5% 0.7% 0.7% 1.7% 4.0% 5.4% 2.4%

2 １冊 6 8 6 9 11 14 54 2 １冊 4.5% 5.5% 4.3% 5.1% 7.3% 9.5% 6.0%

3 ２冊 7 10 6 10 11 17 61 3 ２冊 5.2% 6.8% 4.3% 5.7% 7.3% 11.5% 6.8%

4 ３冊 10 18 15 30 28 27 128 4 ３冊 7.5% 12.3% 10.8% 17.1% 18.5% 18.2% 14.3%

5 ４～６冊 30 44 30 57 32 31 224 5 ４～６冊 22.4% 30.1% 21.6% 32.6% 21.2% 20.9% 25.1%

6 ７～９冊 20 15 16 18 13 22 104 6 ７～９冊 14.9% 10.3% 11.5% 10.3% 8.6% 14.9% 11.6%

7 １０冊より多い 59 50 65 48 50 29 301 7 １０冊より多い 44.0% 34.2% 46.8% 27.4% 33.1% 19.6% 33.7%

134 146 139 175 151 148 893 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問２ 質問２

合計 合計

質問３ 質問３

合計 合計

質問４ 質問４

合計 合計

質問５ 質問５

合計 合計



質問６　質問５で、「１、０冊」　に〇をつけた人は、なぜですか

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 本を読む時間がないから 0 2 1 2 2 3 10 1 本を読む時間がないから 0.0% 33.3% 33.3% 50.0% 20.0% 23.1% 23.8%

2 読みたい本がないから 5 2 1 0 4 5 17 2 読みたい本がないから 83.3% 33.3% 33.3% 0.0% 40.0% 38.5% 40.5%

3 本を読むのが好きでないから 1 1 1 2 3 4 12 3 本を読むのが好きでないから 16.7% 16.7% 33.3% 50.0% 30.0% 30.8% 28.6%

4 その他 0 1 0 0 1 1 3 4 その他 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 10.0% 7.7% 7.1%

6 6 3 4 10 13 42 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問７　質問６で、１に〇をつけた人に質問します。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 勉強があるから 1 2 0 0 0 2 5 1 勉強があるから 50% 67% 0% 0% 0% 29% 28%

2 スイミングなどの習い事があるから 0 1 1 2 2 1 7 2 スイミングなどの習い事があるから 0% 33% 100% 100% 67% 14% 39%

3 友だちと遊びたいから 0 0 0 0 0 0 0 3 友だちと遊びたいから 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

4 ゲームやテレビ、YouTubeを見ているから 1 0 0 0 1 4 6 4 ゲームやテレビ、YouTubeを見ているから 50% 0% 0% 0% 33% 57% 33%

5 その他 0 0 0 0 0 0 0 5 その他 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2 3 1 2 3 7 18 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 自分が読みたいと思った本をお店で買って読む 38 55 40 56 74 78 341 1 自分が読みたいと思った本をお店で買って読む 15% 18% 14% 16% 25% 26% 19%

2 自分が読みたいと思った本を学校の図書室や教室の本を読む 115 123 116 147 106 106 713 2 自分が読みたいと思った本を学校の図書室や教室の本を読む 44% 40% 41% 42% 36% 36% 40%

3 自分が読みたいと思った本を益子町の中央公民館の図書室や他の町の図書館の本を読む 31 31 26 40 30 22 180 3 自分が読みたいと思った本を益子町の中央公民館の図書室や他の町の図書館の本を読む 12% 10% 9% 11% 10% 7% 10%

4 親などがえらんだ本を読む 31 32 17 9 15 10 114 4 親などがえらんだ本を読む 12% 10% 6% 3% 5% 3% 6%

5 学校で勧めてくれた本を読む 18 26 23 41 18 6 132 5 学校で勧めてくれた本を読む 7% 8% 8% 12% 6% 2% 7%

6 友だちが勧めてくれた本を読む 16 31 43 41 29 44 204 6 友だちが勧めてくれた本を読む 6% 10% 15% 12% 10% 15% 11%

7 テレビや雑誌で紹介された本を読む 7 10 14 11 18 23 83 7 テレビや雑誌で紹介された本を読む 3% 3% 5% 3% 6% 8% 5%

8 その他 4 2 7 5 7 6 31 8 その他 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2%

260 310 286 350 297 295 1798 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問９　あなたは、どんな本が好きですか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 絵本 92 83 44 46 24 25 314 1 絵本 28% 24% 14% 12% 7% 8% 15%

2 絵本以外のお話の本 45 56 46 63 50 55 315 2 絵本以外のお話の本 14% 16% 15% 16% 15% 17% 15%

3 歴史や伝記、ほんとうにあった出来事の本 16 35 37 58 58 67 271 3 歴史や伝記、ほんとうにあった出来事の本 5% 10% 12% 15% 17% 21% 13%

4 生きものや宇宙の本 66 61 44 45 34 29 279 4 生きものや宇宙の本 20% 17% 14% 11% 10% 9% 14%

5 スポーツやおりがみ、工作の本 45 36 49 38 32 20 220 5 スポーツやおりがみ、工作の本 14% 10% 16% 10% 9% 6% 11%

6 まんが（まんがの雑誌、学習まんがも含む） 47 65 83 122 109 100 526 6 まんが（まんがの雑誌、学習まんがも含む） 14% 19% 26% 31% 32% 31% 26%

7 その他 14 14 12 26 33 26 125 7 その他 4% 4% 4% 7% 10% 8% 6%

325 350 315 398 340 322 2050 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問６ 質問６

合計 合計

質問７ 質問７

合計 合計

質問８ 質問８

合計 合計

質問９ 質問９

合計 合計



質問１０　「本が読みたい」と思うのは、どんなときですか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 わからないことを知りたいと思ったとき 47 57 48 50 40 38 280 1 わからないことを知りたいと思ったとき 26% 28% 23% 20% 19% 17% 22%

2 映画やアニメなどの原作を読んでみたいと思うとき 34 33 48 66 66 68 315 2 映画やアニメなどの原作を読んでみたいと思うとき 19% 16% 23% 26% 31% 30% 24%

3 暇なとき 85 107 101 117 101 105 616 3 暇なとき 46% 52% 49% 46% 47% 47% 48%

4 その他 17 9 11 19 8 14 78 4 その他 9% 4% 5% 8% 4% 6% 6%

183 206 208 252 215 225 1289 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

以下は図書室についての質問および新図書館についての質問です。　対象者：小学生

質問１１　益子町の図書室に、どれくらい行きますか。　

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 １週間に何回も行く 1 4 1 1 3 5 15 1 １週間に何回も行く 1% 3% 1% 1% 2% 3% 2%

2 １週間に１回くらい行く 5 3 6 6 5 3 28 2 １週間に１回くらい行く 4% 2% 4% 3% 3% 2% 3%

3 ２週間に２回くらい行く 2 4 4 5 5 2 22 3 ２週間に２回くらい行く 2% 3% 3% 3% 3% 1% 3%

4 １ヶ月に１回くらい行く 9 10 5 15 14 11 64 4 １ヶ月に１回くらい行く 7% 7% 4% 9% 10% 7% 7%

5 あまり行かない 35 51 58 81 57 82 364 5 あまり行かない 27% 36% 43% 47% 39% 55% 42%

6 行ったことがない 76 70 62 65 63 45 381 6 行ったことがない 59% 49% 46% 38% 43% 30% 44%

128 142 136 173 147 148 874 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問１２　あなたは、何をするために、中央公民館の図書室に行きますか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 本を借りるため 38 49 46 70 55 61 319 1 本を借りるため 58% 62% 49% 60% 54% 41% 53%

2 調べものをするため 8 11 19 8 12 25 83 2 調べものをするため 12% 14% 20% 7% 12% 17% 14%

3 勉強をするため 6 9 7 10 13 24 69 3 勉強をするため 9% 11% 7% 9% 13% 16% 11%

4 図書室で、雑誌や本を読むため 13 7 11 21 16 22 90 4 図書室で、雑誌や本を読むため 20% 9% 12% 18% 16% 15% 15%

5 読み聞かせなどのイベント 0 2 7 1 0 1 11 5 読み聞かせなどのイベント 0% 3% 7% 1% 0% 1% 2%

6 その他 1 1 4 7 5 14 32 6 その他 2% 1% 4% 6% 5% 10% 5%

66 79 94 117 101 147 604 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問１３　質問１１で、５ あまり行かない ６ 行ったことがない に質問。行かない理由を教えてください。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 行きたいときに図書館がやっていない 4 7 7 4 3 4 29 1 行きたいときに図書館がやっていない 3% 4% 5% 2% 2% 2% 3%

2 読みたい本がない 12 14 21 27 25 35 134 2 読みたい本がない 8% 9% 14% 14% 13% 18% 13%

3 借りたり、返したりするのがたいへん 25 26 19 26 23 37 156 3 借りたり、返したりするのがたいへん 16% 17% 13% 13% 12% 19% 15%

4 本は買って読む 18 14 14 23 37 33 139 4 本は買って読む 12% 9% 9% 12% 20% 17% 13%

5 本は、友だちや、学校やよその図書館から借りる 58 63 52 65 48 37 323 5 本は、友だちや、学校やよその図書館から借りる 38% 40% 35% 33% 26% 19% 31%

6 本は、タブレットやスマホで読むから 11 9 7 10 8 20 65 6 本は、タブレットやスマホで読むから 7% 6% 5% 5% 4% 10% 6%

7 その他 24 24 29 41 43 31 192 7 その他 16% 15% 19% 21% 23% 16% 18%

152 157 149 196 187 197 1038 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問１０ 質問１０

合計 合計

質問１１ 質問１１

合計 合計

質問１２ 質問１２

合計 合計

質問１３ 質問１３

合計 合計



質問１４　新しい図書館で、どんなことが出来たらうれしいですか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 持ってきたタブレットやスマートフォンが、インターネットにつながること 46 56 59 83 100 103 447 1 持ってきたタブレットやスマートフォンが、インターネットにつながること 18% 19% 19% 22% 26% 30% 22%

2 読みたい本の相談や、調べもののお手伝いをしてくれる 56 62 70 68 70 51 377 2 読みたい本の相談や、調べもののお手伝いをしてくれる 22% 21% 22% 18% 18% 15% 19%

3 今よりもっと長い時間使いたい 22 34 38 37 32 30 193 3 今よりもっと長い時間使いたい 8% 11% 12% 10% 8% 9% 10%

4 図書館に来なくても、本が返せるポスト 77 75 75 96 93 92 508 4 図書館に来なくても、本が返せるポスト 30% 25% 24% 26% 24% 27% 26%

5 お年寄りや、体の不自由な人が使いやすいサービス 23 32 37 49 58 37 236 5 お年寄りや、体の不自由な人が使いやすいサービス 9% 11% 12% 13% 15% 11% 12%

6 おはなし会、展示会 29 31 27 20 24 21 152 6 おはなし会、展示会 11% 10% 9% 5% 6% 6% 8%

7 その他 7 12 11 18 15 11 74 7 その他 3% 4% 3% 5% 4% 3% 4%

260 302 317 371 392 345 1987 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問１５　新しい図書館にたくさんあったらうれしい本を教えてください。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 料理の本 3 3 2 5 4 1 18 1 料理の本 3% 2% 2% 3% 2% 0% 1.9%

2 小説、物語の本 10 16 14 7 12 10 69 2 小説、物語の本 8% 11% 11% 4% 6% 5% 7.2%

3 国語辞典や英語の辞典 0 1 0 0 0 1 2 3 国語辞典や英語の辞典 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0.2%

4 益子町について書かれている本 0 1 2 1 1 2 7 4 益子町について書かれている本 0% 1% 2% 1% 1% 1% 0.7%

5 絵本 3 6 1 4 2 0 16 5 絵本 3% 4% 1% 2% 1% 0% 1.7%

6 学校の調べる宿題で使う本 2 5 4 6 4 1 22 6 学校の調べる宿題で使う本 2% 3% 3% 3% 2% 0% 2.3%

7 外国語（英語など）の本 1 0 1 1 1 1 5 7 外国語（英語など）の本 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0.5%

8 雑誌 1 1 0 0 2 0 4 8 雑誌 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0.4%

9 新聞 0 0 0 0 0 0 0 9 新聞 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0.0%

10 CD 22 21 23 33 49 56 204 10 CD 18% 14% 18% 19% 26% 28% 21.3%

11 DVD 60 63 59 75 70 80 407 11 DVD 50% 43% 45% 44% 37% 40% 42.5%

12 その他 17 28 25 40 44 49 203 12 その他 14% 19% 19% 23% 23% 24% 21.2%

119 145 131 172 189 201 957 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問１６　新しい図書館にタブレットやスマートフォンで読める本があったら紙の本とどちらを読みますか

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 使ってみたい 55 50 69 80 79 72 405 1 使ってみたい 44% 36% 51% 49% 53% 51% 47%

2 紙の本がいい 23 19 21 26 17 18 124 2 紙の本がいい 18% 14% 16% 16% 11% 13% 15%

3 どちらも使ってみたい 27 46 32 41 37 40 223 3 どちらも使ってみたい 21% 33% 24% 25% 25% 28% 26%

4 わからない 21 24 13 17 17 11 103 4 わからない 17% 17% 10% 10% 11% 8% 12%

126 139 135 164 150 141 855 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問１４ 質問１４

合計 合計

質問１５ 質問１５

合計 合計

質問１６ 質問１６

合計 合計



質問１７　あなたは、新しい図書館で、どんなふうにすごしたいですか。

小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計 小１ 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 合計

1 図書館の中で、ゆっくりしたい 80 96 98 105 96 97 572 1 図書館の中で、ゆっくりしたい 15% 18% 21% 20% 18% 18% 18%

2 図書館の外で、本を読んだり、ゆっくりしたい 72 67 45 55 52 61 352 2 図書館の外で、本を読んだり、ゆっくりしたい 13% 12% 9% 10% 10% 12% 11%

3 お友だちといっしょに、話をしながら宿題や勉強をしたい 65 75 67 97 94 96 494 3 お友だちといっしょに、話をしながら宿題や勉強をしたい 12% 14% 14% 18% 17% 18% 16%

4 紙芝居や、読み聞かせを聞いたり、見たりしたい 50 50 20 19 12 13 164 4 紙芝居や、読み聞かせを聞いたり、見たりしたい 9% 9% 4% 4% 2% 2% 5%

5 工作教室や、みんなで映画などを見たい 72 66 67 65 66 48 384 5 工作教室や、みんなで映画などを見たい 13% 12% 14% 12% 12% 9% 12%

6 ごはんを食べたり、飲み物を飲んだりしたい 64 58 58 76 89 92 437 6 ごはんを食べたり、飲み物を飲んだりしたい 12% 11% 12% 14% 16% 17% 14%

7 お菓子や飲み物を買いたい 63 59 56 69 76 77 400 7 お菓子や飲み物を買いたい 12% 11% 12% 13% 14% 15% 13%

8 みんなの作品をかざってほしい 47 43 36 23 29 18 196 8 みんなの作品をかざってほしい 9% 8% 8% 4% 5% 3% 6%

9 荷物をあずかってほしい 20 27 21 16 20 16 120 9 荷物をあずかってほしい 4% 5% 4% 3% 4% 3% 4%

10 その他 2 6 6 7 6 12 39 10 その他 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

535 547 474 532 540 530 3158 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

質問１７ 質問１７

合計 合計



2 楽しく過ごせるところになってほしいです

7 図書館に学童があるといい。図書館に行くバス

11 ゆたか　ゆったり

15 赤ちゃんでも行けるようにベビールームやキッズルームがあったらいいと思う

16 家の近く

19 勉強の場所がなくなったりすることがあるから、勉強場所を増やしてほしい。

24 遊べるスペースがあってほしい

25 広いスペースがあって、そこでゴロゴロしながら本を読みたい

26 いい景色をみていける山の中

27 読みたい本が全部見つかる図書館

28 安心してゆっくりできる図書館

32 みんなが安全で快適でいれる図書館になって欲しい

33 学校帰りにみんなで行って勉強したり、本を読んだり遊んだりできるところ

36
新しい本をたくさん読みたい。探しやすくて座るところが広く、ゆっくりしているのが

良いです。

37 益子小学校の近く

38 子どもが遊べるスペースがあったらいい

40 家のちかく

42
リラックスできる所でハンモックがあったらいい。マッサージチェアがあったらいい

な。

44 色んな映画を見させてほしい

質問　新図書館について、あなたのご意見をお聞かせください。

No. 意見



48 図書館の隣に身体を動かせるスペースがあると遊べるからいい。

50 1人で読めるところ

51 すごく広くて本がいっぱいある図書館

53 新しい図書館の本でみんなが楽しめるところ

55 おしゃれにきれいにしてコロナ対策をしてほしい

56 空気が澄んでいて、池があってお散歩ができるところ

57 色々な子ども向けの面白い本をおいてほしい。本のおすすめコーナーを作ってほしい。

58 友だちとお話しできる図書館があったらいい。

59 学校の近く

60 サバイバルの本がいっぱいあるところ

61 ソファーで本を読みたいです

65 近くに公園があってほしい

70 行ってみたくなるような図書館

73 学校の近く

75 大型絵本、大型紙芝居も貸し出してほしい

76 読みたい本が家に届いて、届いた日には届けた人が行かなくても返してくれる。

78 遊べるところがほしい

79 家の近く

98 家の近くで行ける場所になってほしい

99 勉強スペースを広くしてほしい。図書館で本のイベントを作ってほしい。

100 外に公園をつくってほしい。売店（飲み物やお菓子を売る）を作ってほしい。

103 家の近く



105 いっぱい本のある図書館

107 コロナ対策、いろいろな人が気軽に使えるところ

108 広くてカフェみたいなところがいい

109 きれいで広い図書館が良いなと思います。

110
みんなが図書館にいて笑顔が見れる場所

体の不自由な人でも安全に本が選べるように手すりを付ける。

111 勉強ができるスペースがある。食べ物や飲み物を飲んだり食べたりする。

114 益子町の図書館ができれば喜んで図書館に行く。うれしい

115
〇冊借りたら景品（しおりなど）がもらえるキャンペーンをやってほしい。（芳賀や市

貝はやってる）

117 茂木のふみの森みたいな素敵な図書館にしてほしい

121 役場の近く

123 住宅がいっぱいあるところ

125 ちょっとうるさくてもいい空間

126
見晴らしのいい所　外などに木を植えたり花を植えたり

みんなが安心できるところ

127 子どもから高齢の人まで気軽に行けるようなところ

129
色々な小説をたくさんおいてほしい。2階建てがいい。勉強できるスペースを作ってほ

しい

132 行きやすい

133 益子駅の近く 中央公民館の近く 町の中心 陶芸メッセの近く 誰もが楽にすごせるところ

136 どこにどんな本があるかわかりやすい本棚があるといい

138 勉強や本を読んだりするスペースを別に分けてほしい

141 道祖土に住んでるのでその近くがいい

144 たくさん本がおいてある図書館

146
学校の近くで送迎バスがあると行く回数が増えると思います（学校にもスクールバスを

利用しているため）



147 益子小学校の近く

149 色んな年代の人がまったりといられて静かなところがいい

151
小さな子の泣き声を気にせずリラックスして過ごしたい。

ネット環境の整った場所で調べものをしたい。

152
広くしてほしい。

別の部屋がほしい。（学習室など）

153 みんなが集まれるようなところになってほしい

154
暇なときとかにさっと立ち寄ったり、気楽に来れる図書館にしてほしい。

漫画もたくさんほしい（文庫本も）

155 今の図書館よりゆったり広く本を読めるスペースがほしい

156
小さい子たちが届かないくらい高い棚があるからもうちょっと低くしたほうがいいと思

う。（みんなが楽しめるように）

157
みんなで楽しみ、ゆっくり過ごせるような場所になるといい

食べ物も持ち込みありにしてほしい。とても広いところでわからない勉強や調べものが

158 静かな環境で景色のいいところ

159 置いてほしい本を投票できる。広い。飲食OK

160
いつも車や自転車で10分 40分以上かけて町中に行くのが大変なので、友だちと短時間

で行けるように、大羽地区の方につくってほしいです。

162 みんなで楽しくゆっくりできる所になって欲しい

165
広い。話をしてもよい（小さな声） カフェがあったりお昼をすることができてほしい

壊れたり破れたりしている本は治すか新しいのを買う。コロナ予防万全

168
雨の日、なんもすることがない日に、カフェでお茶をしたり、自分の好きな本を借りら

れたりできる静かでゆっくりとしたところになってほしいです。

169 学校のすぐ近く

170 小さい子からお年寄りまでみんながゆっくりできるところになってほしい

171
広い図書館でたくさんの種類の本がならんでいる。部屋を分けてほしい（小さい子の部

屋、勉強部屋など）

176 休憩スペースがあったらいい

177 心地よく休める場所

187 行きやすいところ。ちゃんとスペースが分かれているようなところ

192 2～4人で入れる個室



194 大羽でも行ける距離（小さい子でも）

201 2～4人で入れる個室

207 あまり行かないと思います。

2 きれい（トイレも） 　外で遊べる　お話ししながら本を読めるところ

5 駄菓子がある図書館

6 お友だちと一緒に本を読みたいです

12
本を借りると本の貯金（通帳）ができて、いままで読んだ本が分かるといいなと思いま

す。

17
棚が赤や黄色、ピンク色の明るいにぎやかな図書館にしたい。

丸いテーブルがある図書館がいい。靴下で座れる図書館がいい

27 楽しいところ。明るいところ。行きたくなるようなところ。

29 楽しくていろいろな本があって借りたい本をすぐさがせる図書館

30 飛び出る本がいい。クリスマスの新しい本がいい。

35
遊べるところがあるといい図書館。

動物についての本。読みたい本を探してくれる。

36 いっぱい本があるところ。きれいな図書館

42 家の近く

43 広い図書館

54 遊べるスペースがある

57 家の近く

58 学校の近く

60
景色がいいところ（森の近くなど）　たくさんソファーがある　大きいソファ　人気の

ないところ

65
子どもが本を読むスペースがほしいです。文具が買える場所。勉強のヒントをくれる先

生がきてほしい。

66 飲食はさけてもらいたいです

67 ポイントカードが使えてたまったポイントでプレゼントをもらえる。



69 検索する機会があったらいい

70 ぼくの好きな伝記の本がたくさんある図書館

73
探したい本がすぐ見つかる。

ゆっくり友だちと読んだり話したりできる。

77 パソコンが使える図書館。夢が見つけられる図書館。

79 漫画がたくさんある。

80
便利な場所にあるといい。折り紙の本がたくさんあったらいい。好きな本をすぐにそろ

えてくれる。

81 パソコンなどでいろいろ調べられるところ

82 鬼滅の本があったらいい。一人ひとり部屋があったらいい。

83 たくさん借りられて時間がもっと長くなったらいい。

84 ゲームセンター。寿司屋さん。漫画が売ってる場所。

88 外に遊べるところがあるとうれしい

91 漫画がいっぱいあったらいい（ドラえもん）

93 遊ぶ場所

101 町の中らへんにあって大きくしたい。

103 かいけつゾロリの本がいっぱいあるところ

109 動物の本、図工の本、ゲームの本、動物の言葉の本、生き物の足跡の本。

115 漫画（鬼滅）読みたいです。

116 1人でも楽しめる。リラックスできる。

118 本じゃなくてタブレットで見れたら行ってみたくなる

120
来る人全員がまた来たいと思うことができる。

益子町以外からも人がくる。本を好きになるきっかけになる。

123 みんなでおちつけて、ゆっくり本を読むことが出来る場所

126 誰でも使えるほっと一息つけるところ。ゆったりできるところ。



131 子どもからお年寄りまで楽しめる図書館になってほしいです。

132
誰でも仲良く通えて素敵な観光スポットになってほしい。イベントなどをやってほし

い。

135
スタッフが親切な人がいい。インターネットで本の予約ができるようにして、読みたい

本の場所を分かりやすくしてほしい。

136 優しい人がたくさん。長時間利用できる（1時間半くらい）

142
益子に出来たら人が大勢いて、静かなところになってほしい。たくさんの人がきてほし

い。

145
えんぴつやけしごむなどの文具が売っている。小さい子どもが遊べるところ。テレビア

ニメの本（ドラえもん）

146 みんなが楽になるように近くに図書館があったら。

148 私が探している本がでたらいいな（ドラえもん）

151 たくさんの人がつかえて読みたい本がすぐ読めるような図書館になったらいいと思う。

153 テレビのある図書館

159
しゃべっていい部屋、静かにする部屋。飲食してもいい部屋など、部屋によってルール

が違う図書館

160 人がよく行く店や人が集まるところの近く

162 DVDをみられるようにしてほしい

173 明るい、カラフル。ソファがある。絵本や小説など、区切りがある。

177 家の近くか学校の近くがいい。

178 ゲームの攻略本

179
あまり高いところにおかないで、全て題名がしっかり見えて取りやすいようになってい

る。

183 たくさんの本がいっぱいある。どんな人でもたのしめる飲食スペース

184 楽しいところ。

187 カフェがある

188 おしゃれ、きれい、図書館の中にトイレがついている。広い。タブレットがある。

190 友だちや町の人々とたくさん交流ができる場所になってほしい。



191 料理の本がいっぱいならんでてほしい。

192 自転車で気軽に行ける距離。駐車場が整備されていて安全。

193
益子町の真ん中。みんなが出来るだけ静かで勉強しやすいところ。自転車で行けるとこ

ろ。Wi-Fiが誰でも使える。密を避けられる広い図書館

195
茂木町のふみの森図書館のような児童書コーナーが丸みを帯びている木の感じがいい。

児童書をたくさん置いてほしい。仕切りのある勉強スペース（芳賀町のような）　たく

197 何も用事がなくても行きたくなるような図書館にしてほしい

200 普通の人だけではなく、お年寄りや体が不自由な人がつかいやすいところ。

201 とても気軽にいけて、ゆったりできるところ。本がたくさんあるところ。

208
たくさん本があって、どんな人も読みたい本がすぐ見つけられるような図書館になった

らいい。

209 憩いの場

211 きれいなところ

213 夢の図書館

218 元つかもと広場の場所

219
手足が不自由な人が楽に移動できるように、階段ではなく、坂にしてほしい、アニメの

本があったらいいと思う。

220 広くてたくさんテーブルやいすがあるところ

222 みんなが喜ぶところ

223 みんなが気持ちよくすごせるところ

227 益子の公民館

228 買い物が終わったらすぐに行けるところ

1 検索機、カフェ、キッズルーム、季節に沿った模様替え

5 近くに公園があるといい

13 みんなが楽しめるような図書館になってほしい

15
寝転がっても痛くない床、小さい子でも届く棚。外に公園を作ってほしい。季節によっ

てお祭りを開いてほしい。



19 なるべく静かで借りたい本が見つかりやすく。

21 家の近く

23 あるいていけるところ

26 自由で何冊も本を立ち読みしていい図書館

28 公園があって長い滑り台がある

30 ホテル　何か売ってる。

33 みんなが仲良くできる図書館

36
子どもの本と大人の本を分けてほしい。

遊ぶところをつくってほしい

37 大きくてたくさん本がある場所になってほしい。

39 DVDがあるといい。乗り物の本があるといい

42 みんなで仲良くつかいたい

45 楽しくてきれいなところになってほしい

46 恐竜の化石があったらいい

50 インターネットやWi-Fiがつかえるといい

57 お家の本を読む

63 小さい弟と一緒に過ごせる図書館

65 おもしろい本で少しだけ安い図書館があったらいいです

66 たくさん生きものの展示をしてほしい

67 何冊でも貸し借りできる図書館

73 水族館

76 たくさんの絵本と趣味の本

77 森の中にあったらうれしい。ハンモックにのって本が読みたい



78 ゲーム機が欲しい

79 ちょっと遊べるところがあればいい

81 図書館にレストランがあってほしい

84 たのしく漫画を増やす。

86 キッズスペース。猫の本。読みやすい本が良い

87 みんなが気軽に来られる遊園地のような毎日楽しめる図書館になってもらいたい。

98 鬼滅の映画が見れる図書館

100 自販機　レストラン

101 木で出来たいい匂いがしている図書館

105 二階建ての図書館で大きい図書館

107 家の近く

110
本の品揃えがいい。人気の本は何冊もあったほうがいい。サバイバルシリーズが好きだ

から何冊も借りたい

111 勉強したり友だちと遊んだり楽しくすごせる図書館がいい

113 動画が見られるところ

116 家のすぐ近くに出来てほしい

119 読みたい本があればすぐに見つけられる図書館がいい

121 子どもでも届くようにしてほしい

128 漫画があってくつろげるとこ

132 静かに勉強できるところ

133 みんながゆっくりとくつろげるような場

134 スケボー場をつくってください

135
みんなでおしゃべりしながら絵本を読み、ジュースを飲みたい。買い物を少しできるよ

うにして、社会や税について学びたい



139 家の近く

140 サッカーやドッジボールができるコート

142 益子町役場のあたり

147 近くていい本がある

148 タピオカドリンク

150 益子町のいろいろな場所

151
広くていっぱい人が来れそうな場所

みんなが仲良くなれそうな場所

152 家の近く

153 でかい図書館があったらいい

154 本や字を読むのが苦手な子でも読みたくなる本がたくさんあってほしい

156 みんなの憩いの場

159 みんなが行きやすい場所

163 映画、駄菓子屋、ピタゴラスイッチみたいなしかけ、スマホ、タブレットでゲーム

164 お年寄りなどの人たちが楽しく来てくれる図書館

165 小宅

166 みんなが入りやすい場所。毎日行きたい気持ちになって欲しい

168
お年寄りから小さい子まで、みんなで楽しく図書館が使えたらいい。

小さい子は騒ぎやすいからキッズルームを作ったらいいと思う

169 図書館だけでなく、公園や運動施設が一緒になっているところ

171 中心部

174
防音の部屋の中にピアノが置いてあって、誰でもいつでも引いていい。漫画ゾーンがあ

る（最新のものも）

179 家の近く

180 ゆったりスペースがあるといい



181 みんなが楽しく本を読める場所

184
広くて2階もあってDVDや漫画やいろいろな本がいっぱいあって、みんなで工作もつく

れる明るい図書館

185 ドラえもん

189 近所

190 台町のみんなが簡単に行ける場所

191
アニメの本があったらいい

家にある本をリサイクルできるといい。本を物々交換できるようなコーナー

192
お友だちと一緒に自転車で行けて宿題が一緒にできるところ。

お昼ご飯を食べられたりするところがあってご飯をもっていかなくてもいいところに

195 すごしやすいところ。たのしいところ。

196 ゆっくり本を読める場所、本が読みやすい場所

197 学校からまぁまぁ近いところ。公園とかの近く

198
常に最新の本などがそろっている場所。一日中居られる場所

案内板が誰でも見られる場所（天井など）　検索PCがある

199 行きやすいところ。

200 みんなが楽しめるところになってほしいです

204 広いスペースの図書館

209 ベットがあったりお風呂があったりする図書館

213
武雄図書館のような広くてたくさんの本があり、書店やカフェがある図書館。一日中い

られるようにいっぱい置いてほしい

214 マナーが守られているところ。みんなが仲良く楽しくすごせるところ

216 七井地区にできてほしい。学校の終わりに宿題とかをしてゆっくりできるから

217 学校の近く

220
車でも歩きでもすぐにつくところ（5分くらい）　幼稚園、小学生、中学生、高校生に

部屋を分けてほしい。

222 たくさんの人が楽しく過ごせる場所。

224 益子町役場のあたり



225 本がどこの場所にあるか調べることのできる機械が欲しい

228 たくさんの人がつかいやすいところ。貸し借りが楽なところ。身近な場所

229 居心地が良い

230 漫画を入れてほしい

232 七井につくってほしい

233
小さめでもいいから音楽をながしてほしい

おすすめの本が看板などに乗ってあったらいい

234 DVDが見れたり、見たい本がすぐ探せるように機械を置く。漫画とかおいてみたり

235 行きたいときに行けるところ

236 空間がある

239 北公園のちかく

240 日本のすべての本がある大きな図書館がいい

243 家の近く

250 みんなが初対面でも優しく接することができる益子町のふれあいの場

256
落ち着ける静かな場所（自然があってもいい）

ゆったりとしたくつろげる場所

257
読みたい本がすぐに見つけられたり、みんなが楽しく過ごせるような図書館がいいとお

もます。

258 自分が好きなジャンルの本から1冊おすすめしてくれる人

261
外に遊具や大きな木があるところ

家から遠くないところ

263
パソコンで今図書館にある本がすぐわかるようにしてほしい。ゆっくりできる場所が欲

しい

264 木で作られた図書館。二階に遊ぶところを作ってほしい。カフェを作ってほしい。

265 家のちょっと近くにつくってほしい

266 みんなが使えて車いすの人も使えるようになったらいい。

269 きれいで使いやすいところ



270 外のベランダなどで読めるスペース

272 漫画がたくさんある。

276 DVDがみれる。漫画がある。本が売ってる。攻略本（ゲームの)

277 みんな楽しい

279 カフェがあるようなところ。インターネットがつながる

281 本をなるべく多く楽しめる場

282
「ましこまちライブラリーリポート」にあった岡山県瀬戸内市民図書館のテラスで本を

読む、飲み物をのみながらくつろいで本を読めるということを取り入れてほしい。

284 ジャンルごとにいろいろな本があって、ネットやWi-Fiがつながっている図書館

285
ゲームが買えたり、いろんな本を読めるようにいっぱいおいてほしい。家から漫画や本

を持って行ってゆっくり読みたい。

2 キレイで本がいっぱいあるところ

8 SLの模型がある図書館

20 田野からも子供だけで行けるようにバスでいけるといいな

21 外にも中にも遊ぶところがあったらいい

28 楽しい図書館

31 ゆっくり本を読んだり、静かに本を読んだりするところ

39 宿題ができる図書館

44 学校の図書館でいいです

47 みんなが安心していける図書館

48 公園やプール、遊び場、本がたくさんあるところ

51
図書館という施設に区切るんじゃなくて、映画館とかカフェとか、ペットと触れ合える

施設になったらいいとおもう

52 絵本とかいろいろな本がある図書館

53 家の近くにあったらいいな



54 トイレがついてほしいです

58
お友だちと一緒に勉強したり、本を読んだり、ゆっくりできるスペースがほしいです。

家族みんなで一つのところで本を読んだりお話しできるスペースがほしいです。図書館

63 自分の家から近くに図書館が出来てほしい

65 家の近く

74 田野からもバスで行ける

75 くつろげる場所。あと自然を感じる場

78 家から近い

85 たくさんの人が来やすく、来てくれそうなところ

90 学校の友達全員で遊んだり勉強したり、話したりできるところ

92 遊べるところがほしい

95 自然の中にある空気が良い図書館

102 近い場所

107 みんなが楽しく仲良く使えるところ

108 町の中心で見通しがいいところ

110 家や学校に近い場所

115 遊ぶスペース

120
ゆっくりたくさんの本が読めるばしょになったらいい。

探している本を見つけやすい図書館

121 田野小学校に近い広い場所

124
飲み物を飲むスペースを作ったり、お菓子を買える自販機をつくる。静かに読書や勉強

ができるスペースや話してもいいスペースをつくる。

136 ガラス張りのきれいな建物　色は黒　広くていろんな本があるといい

137 大きくて田野に近いところ　公園の近く

138 ゲームができる



139 カフェやゆっくりできるところがほしい。

141 家に近いところ

143 どんな人でも入れる。（例えば目の不自由な人が連れてる盲導犬とか）

144
ひろいところ。きれいなところ。みんながルールをしっかり守れるようなところ。トイ

レがあるところ。たくさんの本、漫画などがあるところ。図書館オリジナルキャラク

146 静かなところ。カードなどをつかわないところ。ひろいところ。

147 壬生町の図書館みたいなところ。公園もあって本を読めて一日過ごせる場所

155 爬虫類の本（飼い方や図鑑）たくさんおいてほしい。

158
気軽に行けるところになってほしいです。家から遠いところにできると交通手段がない

ので考えてほしいです。

159
広くてたくさんの種類の本があり、自由に借りられる図書館。自由に宿題などをやるこ

とが出来るスペース。

162 お年寄りなどが気軽に来れるところ。車がいっぱい停められるところ

164 自分が気楽になれるところ

165 いつでも簡単につかえるところ

167 司書体験がしたい

170 コロナ対策が万全だといいな

171 みんなが安心して行けるところ

175 ゆっくりできるところ

177 絵本をたくさん用意してほしい



どこにあるか知らない

遠くにいけない。行く手段がない。

親に連れて行ってもらったことがない

1人ではまだいけないから

コロナに感染したくないから

図書館の場所をしらない

親が連れて行ってくれない

行かないから

行く時間がない

ふみの森のほうに行きたいし、ふみの森のほうが品ぞろえがいいから。

行きたいけどお母さんと自分の休みがちがうから、お母さんと行けない。

図書館がまったくない

1人で行けないから

学校で借りてくるから

家の人が連れて行ってくれないからです

どこにあるか知らなかった

知らないから

読みたい本がどこにあるかわかりにくい

土日にサッカーがあるから

学校の宿題があって行かなかった

図書館が遠いから



遠いから

人が触った本だから心配

そもそもどこかわからないから

時間がない

ひまじゃない

今まで知らなかった

他の図書館を利用しているため

行く時間がない

行く時間がない

ゆっくり読む場所がないから

その暇がない。行きたいと思わない

行く暇がないから

ある事を知らなかった

読書は学校で読むだけで十分。ゲームや勉強の方がたのしいから、わざわざ借りに

行くのがめんどくさい

記述無し

遠いから

図書館があることを知らなかった

その暇がない

親が中央公民館の図書室で借りてくるから

漫画雑誌しかよまないから

親が行かないから

ある事をしらなかった



他の図書館は遠いけど、本がたくさんあるから

行く機会がないから

町の図書館をみたことない

1人で行けないから

親に連れて行ってもらわないといけないから

コロナウィルスがはやってるから

みつけるのが大変。高いとこがあって届かない。行く時間がない。

他の図書館へ行く

茂木の図書館へ行くから

学校の図書館で借りるから

習い事で土日に行けない

行く暇もないから

あまり興味ない

あるのを初めて知った。益子の図書館ではなく、宇都宮の方が良いと母に連れてい

かれたため

習い事をやっていて忙しい

他のところで読むから

記述無し

借りる時間がない

ふみの森の図書館へ行く

よく市貝と芳賀の図書館に行っているから

行く暇がないから

子どもの本はほぼ全部読んだ



せまい

行くのがめんどうだから

ひまだから

行けるときがない

少し遠いため

スポーツをやっているからいけない

興味がない

行く機会がなかったから

行けない

行く時間がない

行く時間がない

本自体を読まない

あまり外に出たくない

コロナウィルスの影響のため

ピアノを習っていて時間がないしちょっと遠いから

益子町じゃないところで読んでいるから

行く機会がないから

違う図書室に行っているから

コロナになってからいかなくなった

そんなにすきではない

勉強でいそがしいから

時間がなくて行けないから



せまいから

小さいから

知らなかった

きれいな図書館が隣町にあるから

図書室があるのを知らなかった

中央公民館にあまり行かない

どこにあるのか知らない

コロナだから

図書室があるのがわからなかった

図書館があるのを知らなかった

親に連れて行ってもらったことがないから

あったことを知らない

場所をしらない

行った事がない

家の本を読んでいるから

行く機会がない

遠いから

家に本があるから

行く暇がない

他の町の図書館に行っています。

学校の図書室で本を読んでいる

ある事を知らなかった



図書室の場所がわからない

場所がわからない

違う図書館に行っている

行く時間がない

真岡の図書館の方が本がそろっているから

図書館が遠いから

行く暇がない



子どもの読書活動に関するアンケート調査 全中学校合計

問1　あなたは本を読むのが好きですか。（該当する番号を1つ選び、〇で囲んでください。）

問1 中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 好き 82 64 69 215 1 好き 46.6% 38.6% 45.7% 43.6%

2 どちらかといえば好き 81 74 69 224 2 どちらかといえば好き 46.0% 44.6% 45.7% 45.4%

3 どちらかといえば好きではない 5 16 2 23 3 どちらかといえば好きではない 2.8% 9.6% 1.3% 4.7%

4 好きではない 8 12 11 31 4 好きではない 4.5% 7.2% 7.3% 6.3%

176 166 151 493 100% 100% 100% 100%

問2　あなたが本を読むのは、どうしてですか。該当する番号をすべて選んでください。

問2*複数回答 中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 おもしろいから、楽しいから 151 133 127 411 1 おもしろいから、楽しいから 59.4% 54.1% 55.0% 56.2%

2 学力があがるから 23 24 21 68 2 学力があがるから 9.1% 9.8% 9.1% 9.3%

3 友だちが読むから 9 17 8 34 3 友だちが読むから 3.5% 6.9% 3.5% 4.7%

4 家の人や先生が本をすすめるから 11 17 9 37 4 家の人や先生が本をすすめるから 4.3% 6.9% 3.9% 5.1%

5
本をお読むと家の人や先生にほめられ

るから
0 2 3 5 5

本をお読むと家の人や先生にほめられ

るから
0.0% 0.8% 1.3% 0.7%

6 調べものをするため 48 34 51 133 6 調べものをするため 18.9% 13.8% 22.1% 18.2%

7 その他 12 19 12 43 7 その他 4.7% 7.7% 5.2% 5.9%

254 246 231 731 100% 100% 100% 100%

問3　あなたはどこにある本を読んでいますか。（該当する番号をすべて選び、〇で囲んでください）

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 自宅 130 127 117 374 1 自宅 44% 48% 49% 47%

2
地域（中央公民館、あぐり館）の図書

室
17 6 15 38 2

地域（中央公民館、あぐり館）の図書

室
6% 2% 6% 5%

3 学校の図書館 56 59 53 168 3 学校の図書館 19% 22% 22% 21%

4 教室 69 64 48 181 4 教室 24% 24% 20% 23%

5 その他 21 11 6 38 5 その他 7% 4% 3% 5%

293 267 239 799 100% 100% 100% 100%

問1

合計 合計

問2

合計 合計

問3*複数回答 問3*複数回答

合計 合計



問４　今年の10月1ヶ月の間に、本を何冊読みましたか。（該当する番号を1つ選び、〇で囲んでください）

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 0冊 8 12 21 41 1 0冊 4.5% 7.2% 14.1% 8.3%

2 1冊 25 44 36 105 2 1冊 14.2% 26.3% 24.2% 21.3%

3 2冊 36 36 39 111 3 2冊 20.5% 21.6% 26.2% 22.6%

4 3冊 40 32 24 96 4 3冊 22.7% 19.2% 16.1% 19.5%

5 4冊～6冊 39 24 20 83 5 4冊～6冊 22.2% 14.4% 13.4% 16.9%

6 7冊～9冊 10 10 3 23 6 7冊～9冊 5.7% 6.0% 2.0% 4.7%

7 10冊以上 18 9 6 33 7 10冊以上 10.2% 5.4% 4.0% 6.7%

176 167 149 492 100% 100% 100% 100%

問5　問4で1と回答された方にお聞きします。本を読まなかったのはなぜですか。（該当する番号を1つ選び、〇で囲んでください。）

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 本を読む時間がないから 5 3 12 20 1 本を読む時間がないから 62.5% 20.0% 50.0% 42.6%

2 読みたい本がないから 0 4 3 7 2 読みたい本がないから 0.0% 26.7% 12.5% 14.9%

3 本を読むのが好きではないから 2 7 8 17 3 本を読むのが好きではないから 25.0% 46.7% 33.3% 36.2%

4 その他 1 1 1 3 4 その他 12.5% 6.7% 4.2% 6.4%

8 15 24 47 100% 100% 100% 100%

問6　問5で1と回答された方にお聞きします。なぜ本を読む時間がなかったのはなぜですか。（該当する番号を1つ選び、〇で囲んでください。）

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 勉強(塾や宿題）があるから 2 1 8 11 1 勉強(塾や宿題）があるから 50% 100% 89% 79%

2
部活、スポーツクラブ、習い事がある

から
1 0 0 1 2

部活、スポーツクラブ、習い事がある

から
25% 0% 0% 7%

3 友だちと遊んでいるから 1 0 0 1 3 友だちと遊んでいるから 25% 0% 0% 7%

4 ゲームやテレビなどを見ているから 0 0 1 1 4 ゲームやテレビなどを見ているから 0% 0% 11% 7%

5
YouTubeやSNSなどインターネットを

みているから
0 0 0 0 5

YouTubeやSNSなどインターネットを

みているから
0% 0% 0% 0%

6 その他 0 0 0 0 6 その他 0% 0% 0% 0%

4 1 9 14 100% 100% 100% 100%

問4 問4

合計 合計

問5 問5

合計 合計

問6 問6

合計 合計



問7　どのようにして読む本を選びますか。（該当する番号をすべて選び、〇で囲んでください。）

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 書店で選んで買って読む 119 112 109 340 1 書店で選んで買って読む 32% 31% 33% 32%

2
学校の図書室・教室にある本を選んで

読む
76 74 69 219 2

学校の図書室・教室にある本を選んで

読む
21% 20% 21% 21%

3 町の図書室にある本を選んで読む 14 5 10 29 3 町の図書室にある本を選んで読む 4% 1% 3% 3%

4 他市町の図書館にある本を選んで読む 16 8 11 35 4 他市町の図書館にある本を選んで読む 4% 2% 3% 3%

5 親などがすすめてくれた本を読む 24 20 16 60 5 親などがすすめてくれた本を読む 6% 6% 5% 6%

6 学校ですすめてくれた本を読む 10 12 7 29 6 学校ですすめてくれた本を読む 3% 3% 2% 3%

7 友だちがすすめてくれた本を読む 55 63 53 171 7 友だちがすすめてくれた本を読む 15% 17% 16% 16%

8
テレビや雑誌、インターネットなどで

話題、紹介された本をよむ
52 61 53 166 8

テレビや雑誌、インターネットなどで

話題、紹介された本をよむ
14% 17% 16% 16%

9 その他 4 8 4 16 9 その他 1% 2% 1% 2%

370 363 332 1065 100% 100% 100% 100%

問8　どんな内容の本が好きですか。（該当する番号をすべて選び、〇で囲んでください。）

問7*複数回答 問7*複数回答

合計 合計



中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 絵本 8 14 8 30 1 絵本 2% 4% 3% 3%

2 小説（物語・童話など） 130 113 106 349 2 小説（物語・童話など） 37% 32% 33% 34%

3 ドキュメント・ルポルタージュ 32 35 30 97 3 ドキュメント・ルポルタージュ 9% 10% 9% 9%

4 科学もの（恐竜・宇宙、自然など） 24 21 28 73 4 科学もの（恐竜・宇宙、自然など） 7% 6% 9% 7%

5 実用書（興味・スポーツなど） 17 30 25 72 5 実用書（興味・スポーツなど） 5% 8% 8% 7%

6 まんが（コミック・雑誌などを含む） 131 128 113 372 6 まんが（コミック・雑誌などを含む） 37% 36% 36% 36%

7 その他 11 12 7 30 7 その他 3% 3% 2% 3%

353 353 317 1023 100% 100% 100% 100%

問9　どのような時に本を読みたいと思いますか。（該当する番号をすべて選び、〇で囲んでください。）

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1
分からない時があって本で調べてみよ

うと思ったとき
36 19 28 83 1

分からない時があって本で調べてみよ

うと思ったとき
13% 7% 11% 10%

2
映画やドラマなどを見て原作を読んで

みたいと思った時
67 68 78 213 2

映画やドラマなどを見て原作を読んで

みたいと思った時
23% 26% 31% 27%

3 時間があるとき 129 122 101 352 3 時間があるとき 45% 47% 40% 44%

4
自分の趣味や研究を深めようとすると

き
43 41 38 122 4

自分の趣味や研究を深めようとすると

き
15% 16% 15% 15%

5 その他 13 12 7 32 5 その他 5% 5% 3% 4%

288 262 252 802 100% 100% 100% 100%

問10　子ども読書活動推進計画（町ホームページに掲載）について、あなたのご意見をお聞かせください。

中1 中2 中3 合計

1 記述あり 35 23 35 93

0 記述なし 93 121 114 328

128 144 149 421

図書館建設に関するアンケート調査

問1　図書室をどれくらいの頻度で利用されますか。（該当する番号を1つ選び、〇で囲んでください）

合計

問8*複数回答 問8*複数回答

合計 合計

問9*複数回答 問9*複数回答

合計 合計

問10 記述



中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 週に数回 6 0 2 8 1 週に数回 4% 0% 1% 2%

2 週に1回 4 7 9 20 2 週に1回 2% 4% 6% 4%

3 2週間に1回 12 6 7 25 3 2週間に1回 7% 4% 5% 5%

4 月に1回 10 17 10 37 4 月に1回 6% 11% 7% 8%

5 年に数回 55 49 32 136 5 年に数回 34% 31% 23% 29%

6 今は利用していない 53 55 48 156 6 今は利用していない 33% 35% 34% 34%

7 利用したことがない 23 25 32 80 7 利用したことがない 14% 16% 23% 17%

163 159 140 462 100% 100% 100% 100%

問2　1回の平均滞在時間はどれくらいですか。(1つ選び、〇で囲んでください。)

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 30分以内 41 39 18 98 1 30分以内 46% 49% 29% 42%

2 30分～1時間 34 22 13 69 2 30分～1時間 38% 28% 21% 30%

3 1時間～2時間 10 13 14 37 3 1時間～2時間 11% 16% 22% 16%

4 2時間～3時間 4 4 12 20 4 2時間～3時間 4% 5% 19% 9%

5 3時間以上 1 2 6 9 5 3時間以上 1% 3% 10% 4%

90 80 63 233 100% 100% 100% 100%

問3　図書室の利用目的は何ですか？該当する番号をすべて選んでください。

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 目当ての本を借りるため 35 26 8 69 1 目当ての本を借りるため 23% 20% 9% 18%

2 何か面白い本があれば借りるため 56 48 18 122 2 何か面白い本があれば借りるため 37% 36% 20% 33%

3 調べものをするため 23 13 14 50 3 調べものをするため 15% 10% 16% 13%

4 本や雑誌を読むため 12 13 9 34 4 本や雑誌を読むため 8% 10% 10% 9%

5 自習や仕事をするため 25 31 38 94 5 自習や仕事をするため 16% 23% 43% 25%

6 催し物へ参加するため 0 0 1 1 6 催し物へ参加するため 0% 0% 1% 0%

7 その他 1 2 0 3 7 その他 1% 2% 0% 1%

152 133 88 373 100% 100% 100% 100%

問4　最もよく利用する図書室までの交通手段は何ですか。（該当する番号を1つ選び、〇で囲んでください）

問1 問1

合計 合計

問2 問2

合計 合計

問3*複数回答 問3*複数回答

合計 合計



中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 徒歩 8 9 4 21 1 徒歩 9% 13% 8% 10%

2 自転車 25 30 30 85 2 自転車 29% 42% 57% 41%

3 バイク 0 0 0 0 3 バイク 0% 0% 0% 0%

4 自家用車 51 32 19 102 4 自家用車 60% 45% 36% 49%

5 バス 0 0 0 0 5 バス 0% 0% 0% 0%

6 タクシー 0 0 0 0 6 タクシー 0% 0% 0% 0%

7 その他 1 0 0 1 7 その他 1% 0% 0% 0%

85 71 53 209 100% 100% 100% 100%

問5　問1で6.今は利用していない。7.利用したことがないと回答された方にお聞きします。

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 開館時間に利用できない 11 1 6 18 1 開館時間に利用できない 22% 2% 16% 13%

2 読みたい本や雑誌がない 13 12 9 34 2 読みたい本や雑誌がない 25% 24% 24% 24%

3 借りたり返したりが面倒 4 7 4 15 3 借りたり返したりが面倒 8% 14% 11% 11%

4
本や雑誌は自分で買うか、人やレンタ

ルショップから借りる
7 11 4 22 4

本や雑誌は自分で買うか、人やレンタ

ルショップから借りる
14% 22% 11% 16%

5
インターネットやスマートフォンのア

プリで間に合っている
3 6 5 14 5

インターネットやスマートフォンのア

プリで間に合っている
6% 12% 13% 10%

6 その他 13 13 10 36 6 その他 25% 26% 26% 26%

51 50 38 139 100% 100% 100% 100%

問6　現在の図書室の要望等ございましたら、ご記入お願いします。

問4 問4

合計 合計

問5 問5

合計 合計



中1 中2 中3 合計

1 記述あり 17 19 28 64

0 記述なし 112 117 119 348

129 136 147 412

問7　新図書館に充実してほしいサービスは何ですか。（該当する番号をすべて選び、〇で囲んでください。）

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1

持ち込んだパソコンやスマートフォン

等がインターネットに接続可能になる

サービス（Wi-Fi設備）

126 140 128 394 1

持ち込んだパソコンやスマートフォン

等がインターネットに接続可能になる

サービス（Wi-Fi設備）

38% 45% 41% 41%

2
調べものや図書館内にある図書の案内

相談（レファレンス）の充実
37 37 39 113 2

調べものや図書館内にある図書の案内

相談（レファレンス）の充実
11% 12% 13% 12%

3 開館時間の拡大 49 35 47 131 3 開館時間の拡大 15% 11% 15% 14%

4
公共施設などで本の返却ができるポス

ト
62 60 51 173 4

公共施設などで本の返却ができるポス

ト
19% 19% 16% 18%

5
お年寄りや障害者に対する対面朗読

サービス
24 14 11 49 5

お年寄りや障害者に対する対面朗読

サービス
7% 5% 4% 5%

6
イベントやおはなし会、各種展示など

の充実
21 14 15 50 6

イベントやおはなし会、各種展示など

の充実
6% 5% 5% 5%

7 その他 11 10 19 40 7 その他 3% 3% 6% 4%

330 310 310 950 100% 100% 100% 100%

問8　新図書館に充実してほしい図書などは何ですか。（該当する番号をすべて選び、〇で囲んでください）

問6 記述

合計

問7*複数回答 問7*複数回答

合計 合計



中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1
大人向け図書（料理・旅行等の実用

書）
47 48 55 150 1

大人向け図書（料理・旅行等の実用

書）
8% 8% 9% 8%

2 大人向けの図書（小説・読み物など） 55 60 68 183 2 大人向けの図書（小説・読み物など） 9% 11% 11% 10%

3 社会人向け（ビジネス）の図書 39 55 61 155 3 社会人向け（ビジネス）の図書 7% 10% 10% 9%

4 辞典・学術専門書 37 28 37 102 4 辞典・学術専門書 6% 5% 6% 6%

5 郷土・地域資料などの専門書 23 13 14 50 5 郷土・地域資料などの専門書 4% 2% 2% 3%

6 子ども向けの図書（絵本） 15 15 16 46 6 子ども向けの図書（絵本） 3% 3% 3% 3%

7 子ども向けの図書（調べもの本） 33 15 25 73 7 子ども向けの図書（調べもの本） 6% 3% 4% 4%

8 子ども向けの図書（読み物） 27 23 20 70 8 子ども向けの図書（読み物） 5% 4% 3% 4%

9 中高生向け図書 119 104 101 324 9 中高生向け図書 20% 18% 16% 18%

10 外国語本 18 16 34 68 10 外国語本 3% 3% 5% 4%

11 雑誌 48 51 55 154 11 雑誌 8% 9% 9% 9%

12 新聞 8 9 7 24 12 新聞 1% 2% 1% 1%

13 CD 52 56 62 170 13 CD 9% 10% 10% 10%

14 DVD 49 63 56 168 14 DVD 8% 11% 9% 9%

15 その他 22 14 10 46 15 その他 4% 2% 2% 3%

592 570 621 1783 100% 100% 100% 100%

問9　新図書館に電子書籍（パソコン、スマートフォンなどでインターネットからダウンロードするなどをして読む書籍）が導入された場合、あなたはどの資料を利用されますか？ 

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 紙の図書を借りる 25 24 19 68 1 紙の図書を借りる 16% 15% 14% 15%

2 電子書籍を借りる 22 27 27 76 2 電子書籍を借りる 14% 17% 19% 17%

3 両方活用する 55 58 55 168 3 両方活用する 35% 36% 39% 37%

4 わからない 53 50 39 142 4 わからない 34% 31% 28% 31%

155 159 140 454 100% 100% 100% 100%

問10　新図書館では、様々なスペースや機能を考えていますが、あなたが期待するスペースは何ですか？

問8*複数回答 問8*複数回答

合計 合計

問9 問9

合計 合計



中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1
屋内でゆっくりくつろいで閲覧できる

スペース
116 114 104 334 1

屋内でゆっくりくつろいで閲覧できる

スペース
17% 18% 16% 17%

2
屋外でゆっくりくつろいで閲覧できる

スペース
61 41 54 156 2

屋外でゆっくりくつろいで閲覧できる

スペース
9% 6% 8% 8%

3 自習・仕事できるスペース（学習室） 115 106 110 331 3 自習・仕事できるスペース（学習室） 17% 17% 17% 17%

4
子どもに読み聞かせができるスペース

（子どもと話せるスペース）
7 9 12 28 4

子どもに読み聞かせができるスペース

（子どもと話せるスペース）
1% 1% 2% 1%

5
児童用トイレや授乳・おむつ換えがで

きるスペース
21 15 16 52 5

児童用トイレや授乳・おむつ換えがで

きるスペース
3% 2% 2% 3%

6
図書館の様々なイベントや町民が読書

会を行うことができる会議室・集会室
15 8 16 39 6

図書館の様々なイベントや町民が読書

会を行うことができる会議室・集会室
2% 1% 2% 2%

7 飲食できるスペース（飲食店舗含む） 106 109 102 317 7 飲食できるスペース（飲食店舗含む） 15% 17% 16% 16%

8 自動販売機スペース 108 105 100 313 8 自動販売機スペース 16% 16% 15% 16%

9
グループで話すことができるコミュニ

ティスペース
85 70 75 230 9

グループで話すことができるコミュニ

ティスペース
12% 11% 12% 12%

問10*複数回答 問10*複数回答



10
ギャラリーや展示やイベントができる

スペース
12 13 18 43 10

ギャラリーや展示やイベントができる

スペース
2% 2% 3% 2%

11
荷物を預けることができるロッカース

ペース
39 38 37 114 11

荷物を預けることができるロッカース

ペース
6% 6% 6% 6%

12 その他 0 12 4 16 12 その他 0% 2% 1% 1%

685 640 648 1973 100% 100% 100% 100%

問11　新図書館に多種多様な閲覧席を考えていますが、あなたが利用したいと思う閲覧席はどちらですか。

中1 中2 中3 合計 中1 中2 中3 合計

1 1人掛けの席 76 79 80 235 1 1人掛けの席 48% 51% 57% 52%

2 多人数（4～5人程度）で座る席 81 76 60 217 2 多人数（4～5人程度）で座る席 52% 49% 43% 48%

157 155 140 452 100% 100% 100% 100%

問12　新図書館について、あなたのご意見をお聞かせください。

中1 中2 中3 合計

1 記述あり 72 65 68 205

0 記述なし 104 101 82 287

176 166 150 492

問12 記述

合計

合計 合計

問11 問11 

合計 合計



益子町図書室を利用しない理由

行きづらい

他市町の図書館に行っている

家から遠い

コロナのため、行っていない

本が少ない

学校に図書室があるから

記述無し

行く暇がない

行くのが大変だしすることがないから

時間がない

行こうと思わないから

場所が遠い。益子の図書室は暗い。

読みたいと思わないから

本があまり揃っていない

あまり行く機会が少なく、他の町の図書館を利用している。

いい本がない

行く時間がない

遠い

今は使っていないけれど、他の町の図書館を利用している

時間がない

読みたくないから

芳賀町図書館を使っているから

行く時間がない

図書室があることを知らなかった

本があまり好きではないから



行く時間がない

別の場所の図書館を利用するようになったから

そもそも存在を知らなかった

遠い

学校の図書室で間に合っているから

他人が読んでいるため汚いから（紙をなめたり）

近くにあぐり館があるから

どこにあるのか知らないから

場所が遠い

図書室の存在を知らなかった

家からとても遠い

場所が遠い

図書室があることをしらなかった

行く時間がない

親が行かないから

コロナということもあり図書室が開いていない

場所的にいきづらい

コロナの関係

コロナウィルスが蔓延しないため

公民館に長くいないから

図書室が利用できなくなっているから

行く時間がない

図書室が利用できない

使えないから

外出の機会と時間が少ない

家から遠いので行くのが面倒



狭い。読みたい本がない。

距離があって行きづらい

家から遠い

行くまでに時間がかかる



質問　新図書館について、あなたのご意見をお聞かせください。

意見

1人でゆっくり読書するスペースがあるといいです。

本が読めるからうれしいです

良いと思います

良いと思います

1人でゆっくり見れるところが多くほしいです！ふみの森もてぎみたいな図書館にしてほし

いです。新しい図書館楽しみにしています。

毎日誰もが来たくなるような素晴らしい図書館にしてほしいです。

もっと早く図書館があって欲しかったです。

スマホや飲食などができるようにしてほしい

みんなが楽しく本をよめるようにしてほしい

ほどよく木の匂いがするくつろげる図書館を作ってほしい

居心地の良い図書館になって欲しい

きれいな図書館があるといいです

子どもへも大人の方へも配慮した構造が望ましい。来年から高校生なので、利用できる時間

が作れるかはまだわからないが、自習などの学習スペースを設けていただけると利用する学

2階建てにして2階を学習スペースにしてほしい

室内のコンピューター環境をよくしてほしい

多くの人が利用することが出来る図書館をつくってほしい。

開放的な空間で頻繁に通いたくなるような図書館

スマホの持ち込みやインターネットの設備は欲しい

最近図書館などに行けてないのですごくうれしいです

お年寄りや障害のある人などが気軽に利用でき、誰もが楽しく利用できるようにしてほしい

芳賀図書館がすごく使いやすいので芳賀図書館のような図書館にしてほしい



子どもたちが集い多世代で交流できると同時に集中して、学習できるスペースもある。

何回もいきたくなるような雰囲気がるおしゃれな空間にしてほしい

建物の外観は木をもとに作ってほしい

完成したらこれから活用していきたいです

ご年配の方から小さいお子さんにも利用できるような様々な施設をそろえてほしい。

つくってほしい

本を読むことでいろいろ知ることができるので新図書館は良い考えだと思う。

楽しみにしてます（意見じゃなくてごめんなさい）

町のみんなが気持ちよく使える図書館にしてほしい

図書館を作ることはとても良いことだとおもった。

みんなが楽しめる図書館になってほしい

落ち着く音楽をかけてほしいです

期待しています。

楽しくすごせる場所がいい

町民が納得いく楽しい図書館をつくってほしい

とてもうれしく思う。ぜひ行きたいと思いました。

色々な本が読めて、楽しいスペースにしたい。

楽しみです

使いやすい場所で静かに過ごせる場所が良いとおもう

たくさんの面白い本をおいてほしい

戦争の話とかおいてほしい

自習用の机を増やしてほしい。隣の人が知らない人だと気まずいので。机は個別化仕切りが

あればいいなとおもいます。書く時の音が気になる。

1人で行っても使いやすいようなところにしてほしい。



いいと思ってた

堅苦しくない落ち着くような感じが良い

1人でも行きやすい

きれいな図書館にしてください

駐輪場もつくってほしい

みんながすみやすい図書館になってほしい

CDをいれてください

リラックスできるところにしてほしい

新図書館建設で益子町の人が本が好きになってくれたらなと思います。

いいと思います

ライトノベルたくさん置いてほしいです

だれもが気軽に使える図書館はいいとおもいます。

みんなと楽しくできるようなところにしてほしい

学習室は絶対にほしい

どこにどんな本があるのかわかる図書館

楽しみにしています

早くできてほしい

たくさん本を置いてほしい

館内にいてすごしやすい施設にしてほしい

自習室が充実している図書館にしてほしいです

図書館があると利用しやすいので出来上がるのが待ち遠しいです。

私が中学校を卒業する前に作ってもらいたいです

ほとんどの町に図書館があるので益子町にも図書館を建てるべき



早く作ってほしい。自習などに使う机には仕切りがついていてほしい

中高生がゆっくり静かに自習できるスペースがあったらいいと思う

とてもいいと思う。

できれば小中学生向けの部屋を作ってほしい

新しくなることで使いやすくなると思うので楽しみです。

開設してほしい

気軽に立ち寄れる場所が良いと思っています。

受験勉強などで静かに勉強できるスペースが欲しい。

本が読めるだけのスペースではなく、問10のようなスペースがあるとありがたいです

新しくできることを楽しみに待っています。

図書館が一つ増えるのはうれしい

学習室と本が置いてあるところはわけてほしい。グループ学習ができるスペースがほしい

ライトノベルをいっぱい置いてほしい

いいと思います

誰でも気軽に利用できる明るい図書館

良いと思う　ライトノベルを置いて惜しい

書店のような感じの新図書館が良いと思う

どのように変わるか楽しみです

いいと思います

早くできてほしい

勉強するスペースがあると嬉しいです。

とても楽しみにしております。町内にあると便利になると思います。

作ってほしい



新図書館が出来たらいってみたい。

益子町にできたら町が豊かになると思う。

良いと思う

あったらいいなと思ってたからいいと思います。

できたらきれいでおしゃれがいい

早く建設されてほしい

利用することは少ないが、新しくなったら是非見に行きたい。

静かで様々な本があると良いです。

ふみの森みたいな行きたくなるような図書館

魅力的な図書館

本を借りるだけでなく、学習スペースや息抜きの場として使えるようにしてほしい

本を読むことが好きなので出来たらぜひ利用したい

どんな人でも行けるように広いスペースがあればいいと思う。

自分たちが使いやすいようにたくさんの工夫をしていてすごいと思った

本当になったら利用しやすいと思いました

広いトイレがいいです。

漫画などを導入してほしい

三密対策を考えている図書館

誰でも気軽に来れる場所

身近に学校、家以外の勉強スペースが出来たらうれしい

七井に作ってほしい

コミックや今どきのアニメのDVD,CDを置いてほしい

色々なジャンルの本をたくさん置いてください



自習スペースに仕切りがほしい

みんなが楽しく活用できるものにしたい。

今までは他の図書館を利用していたので、益子に出来たらうれしい

今の図書室にはラノベってほとんどなので増やしてほしいなって思います

とても良いと感じました。図書館にいて楽しいと思ったら本などを読むきっかけになると思

います。

自然との調和がとれた多くの人が利用しやすい開放感あふれる図書館を期待しています

楽しみです

自分の地区に自転車で行ける距離の図書館が出来たら行きたいです。

図書館が新しくなるのはいい機会だと思います。

とても素晴らしいと思います。

どこに建つかわかりませんが建ったら行きたいと思います。

自習などをしたいからつくってほしい

図書館があると便利だと思います。静かに読書や勉強ができるスペースが欲しいです。

早めに作ってください

益子町内にできるのはうれしいです。

新図書館ができるのはとてもうれしいです。楽しみにしています

創造が溢れる図書館にしてください。期待しています。これから勉強のために利用してみた

いです。

行ってみたい

大きな図書館の方が利用者も増えると思います。

是非作ってほしい

新図書館ができれば多くの人が来ると思うのでぜひ作ってほしい

友だちと暇なとき、気軽に足を運べるような距離、環境にしてほしい。

充実した施設でたくさんの人が利用できるといいと思う。



子どもから大人まで、楽しく読める清潔な空間が良いと思います（自然をイメージした）

七井地区にも建設してほしい

ゆっくりできるスペースがあるといいと思いました。

行ってみたいと思いました。

エアコンなどの施設が充実してほしい

利用してみたい

漫画などが多いとうれしい

勉強できる所が増えていいと思う

町民が利用しやすい、問10のようなスペースがある図書館があってほしい

自分はあまり図書館に行かないからうれしい

基本一人で行きたいときは1人用のへや、多人数の時は別室にしてほしい

ずっと図書館を作って欲しかったのでうれしいです

誰もが面白いと思う本を出してほしい

問10の機能を取り入れた図書館医してほしい

学習スペースがあれば学生の利用が増えるので良いと思う。

行ってみたいです

新図書館ができたらたくさん利用していきたいです。

なるべく本を多くしてほしい

新図書館が出来るのを楽しみにしています。

近くに図書館が出来ると気軽に勉強しに行けるから助かります、

図書館を新設することはいいことだとも思います

どこにどういう本があるかを探せる機械がほしい

図書館が出来たら行ってみたい



自分が集中できる場所が増えていいと思う

私は大人の小説を読むとき、その本に浸りたいので、そのようなことができるスペースが欲

しいです、

気軽に行けるようになってほしい

みんなの願う図書館になったらいいなと思う

みんなが使いやすい図書館にしてほしい

町に新しい図書館ができるのは学習にも使えるのでいいと思う

電子書籍が導入されれば簡単に調べられると思うからもっと使いやすくなると思う。

みんなが楽しめる図書館になることを期待してます。

大人も子供も面白く楽しめるような本をもっと増やして発展さてほしい

新図書館が益子町にできるのはうれしい。

新図書館はいい図書館にしたいです

とても良いと思います

良いと思う

便利なものが増えたらとてもいいと思います。

本の種類を増やして広い図書館が良い

多くの人が利用できると思います

様々なサービスがありとても良いと思いました。

良いと思う

完成が待ち遠しいです

気軽に自習できるようにしてほしいです

どんな人でも使いやすい図書館をお願いします

最近の文庫、最近の漫画、CD。広いスペースがほしい

できるだけ田野に近いか、田野に作ってほしい



楽しみです。早く行ってみたい。

早く作ってくれるのを楽しみにお待ちしております

なるべく近くに作ってほしい

学習室は横の人や前の人が見えないような仕切りがほしいです。

近くに図書館を作ってほしい。

今よりも近代的な図書館を作ってほしい。

新設されたら是非行ってみたい。

漫画をおいてほしい

作る事には賛成です。ただライトノベルや漫画をおいてほしい。

楽しみです。

図書館を作るのに賛成

図書館を作った方が良いと思う

本の配置が分かるようにしてほしい。

たくさんの種類の本をおいていただけるとうれしいです。

新しい本をどんどん借りられるようにしてほしい

にぎやかな雰囲気の図書館にしてほしい。

近くにできるのはうれしい。

遠くの地域の人にも来やすいようにしてほしい

たくさんの人にきてもらえるように、便利で本の数も多い図書館にしてほしい。

図書館は静かにしなくてはならないという風潮をなくしてほしい。ライトノベルを置いてほ

しい。

たくさんの機能や設備を完備させ、居心地の良い図書館を作ってください。

図書館が出来たら勉強に利用したいと思っています。

図書館を作ってもいいと思う、


